

Boletín	9'30
Extranjero (trimestre)	11'75
Número suelto	0'15
Ed. atrasado	0'25

La Almodaina

Manifestaciones en Madrid y Barcelona pidiendo pan

En el sector de Teruel los rojos tuvieron trescientos muertos, y muchos también en la provincia de Málaga

Comunicados y noticias oficiales

(Servicio de "Radio Mallorca")

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 29 de Diciembre de 1936:

Ejército del N.:
5.ª División: Se ha continuado la presión enemiga en el sector de Teruel, llevándose a cabo un ataque sobre Corbalán, Gea, Campillo y Puerto de Escandón, con tanques rusos y unidades internacionales, que fueron rechazados con numerosas bajas, contraatacando nuestras fuerzas brillantísimamente.

6.ª, 7.ª y 8.ª divisiones: Sin novedad. División de Soria: En el frente de

Guadalajara, en una pequeña operación, se cogieron al enemigo dos muertos y numerosísimos heridos.

Ejército del S.: En la provincia de Jaén, un intento de ataque enemigo al pueblo de Lopera, siendo rechazado y perseguido por nuestras tropas, que le cogieron, solamente en uno de los combates, 52 muertos, numerosos prisioneros, dos fusiles ametralladoras, 49 fusiles y mucho material diverso.

Salamanca, 29 de diciembre de 1936. -- De orden de S. E.; El coronel segundo Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

(0000)

Un aerodromo visto por dentro

DISTINTAS CLASES DE AVIACION.-- ORGANIZACION DE UN AERODROMO.-- CUIDADO DE LOS APARATOS.-- PERSONAL.-- NERVIOS DE ACERO Y VOCACION DE ASCETA.-- LOS FALLOS DEL MOTOR

Siempre la realidad de las cosas ha sido distinto de su apariencia exterior. Y en Aviación mucho más. El público se imagina un Aeródromo como una vasta planicie, en la que despegan y aterrizan, describiendo gráciles curvas, unos aparatos tripulados por elegantes aviadores, que fuman cigarrillos egipcios, firtean con las damas y, por puro pasatiempo, coquetean también con la Muerte.

La realidad -- naturalmente -- es otra. Los modernos aeródromos son como monasterios. Y así como en los monasterios se refugió la cultura greco latina, cuando la caída del Imperio Romano, en los aeródromos refugio Wells a la civilización europea, cuando decaída, allá por el siglo XXI, surja la necesidad de un Renacimiento.

Por esto, lo primero que choca al observador profano que visite por primera vez un aeródromo es la perfecta disciplina y seriedad de su personal, junto con la metódica escrupulosidad y coordinación de todos los detalles.

El hecho de que un aparato despegue y se alce a las nubes, supone todo un conjunto de trabajos y cuidados previos. Parte meteorológico (1), limpieza e inspección del motor y del aparato, del armamento, de la radio, estudio de la ruta, somera revisión del paracaídas, estudio de la tabla de vientos, etc., etc.

En la Aviación Militar, no todos los aparatos, ni sus misiones, son las mismas. Existen los aviones de bombardeo, reconocimiento y caza. Entre la aviación de bombardeo y la de caza se estableció un duelo parecido al de la coraza y el proyectil. Sabido es que la ventaja del caza consiste en su mayor velocidad y capacidad de maniobra sobre el de bombardeo. Pero el aparato de bombardeo se defiende incrementando también la velocidad. ¿Quién vencerá? En ciertos países se comienza a subdividir la aviación de caza en dos ramas: una de alarma y que puede elevarse con gran rapidez, dedicada a proteger las ciudades contra los bombardeos de los aviones enemigos, y otra de persecución dotada de mayor autonomía o radio de acción, dedicada a perseguir los fugitivos bombardeadores.

El cuidado que exigen los aparatos es abrumador. Un tensor deshilachado, el más pequeño corpúsculo en la gasolina, el olvido del paracaídas, la distracción del mecánico, cualquier detalle aparentemente trivial, puede dar origen a una catástrofe. Por eso cuando un avión lleva de 150 a 200 horas de vuelo, es desmontado su motor y repasado así como todo su aparejo. Igual sucede con los paracaídas, cuya seda ha de inspeccionarse por lo menos cada tres meses.

Para elevarse y aterrizar sin riesgos, precisa un campo cuyo ideal de mínima superficie es de un kilómetro cuadrado. Los accesos de este campo deberán ser despejados; todo

(1) --De este detalle -- nos informaba cierto capitán de Aviación legionario -- solemos prescindir, porque como de todas maneras hay que volar, haga o no buen tiempo...

obstáculo -- casa, árbol, poste -- situado a sus inmediaciones exige un alargamiento de unos 200 metros.

Nada diremos del botiquín sanitario, ni de los numerosos extintores de incendios, ni de las instalaciones de radio y estaciones meteorológicas. Son detalles cuya coordinación exige, como dijimos al principio, una disciplina tan severa que casi linda con la disciplina monacal.

Pasemos al personal. El recluta o aprendiz que llegan a un campo de Aviación lo hacen animados con el optimista deseo de emular a Lindbergh. Se creen que todo consiste en tomar los mandos, alzar un brazo y partir a batir un record, conquistar la fama y enamorar mujeres. La realidad -- prosaica y dura -- se cuida de desengañarles. Hoy la profesión del aviador es una profesión científica, que exige una preparación profunda, unos nervios de acero y unos conocimientos tan sólidos que lleguen al automatismo de los reflejos. Todo esto no se consigue ni se improvisa en unos meses. Cierta que el arrojo y la voluptuosidad de desafiar el peligro continúan siendo tan indispensables como antes. Pero no es menos cierto que estas condiciones, si bien necesarias, no son suficientes.

La intensidad del oficio de aviador es tal, que prácticamente, a los cuarenta años de edad ya no puede ejercer con asiduidad su carrera. En la vida profesional del aviador distinguiremos, pues dos etapas. El inicio, o la embriaguez, y la plenitud, o el sereno dominio de los nervios.

--Ud. no sabe -- decían un expertísimo capitán aviador legionario -- lo que supone para los jóvenes pilotos de mi escuadrilla de caza, el pasarse las horas de vuelo en vigilancia sin poder hacer acrobacias. Esos aparatos tan finos, tan dóciles, son como caballos de pura sangre. Comprenda Ud. la violencia del jinete bien montado al que se le obliga a marchar al trote, cuando su caballo y su afición le están pidiendo rápidas galopadas y saltos espectaculares.

--Y tú no sabes -- interrumpió nuestro amable acompañante -- la cantidad de sangre fría y de dominio sobre sí mismo que ha de tener este capitán legionario. Todo el día, minuto por minuto, ha de saber la situación de los aviones propios, la de los barcos, las horas de llegada, compulsar los partes de la Observación, dar órdenes, resolver incidencias... Es un trabajo agotador y capaz de destrozar los nervios al más templado. Y para llegar a este cargo cuántas horas de vuelo y de zozobras allá en las nubes!

--¿Qué impresión producen, en vuelo los fallos del motor?

--Los motores modernos no deben fallar.

--¿Y si fallan?

--Buscar algo que se parezca a un campo de aterrizaje y encomendar-se a Dios.

Ciertamente, un Aeródromo visto por dentro no es tan amable y tentador como se imagina el vulgo. Una

disciplina de acero y una vocación de mártir; éstas son las condiciones primordiales que han de reunir nuestros modernos ascetas, los aviadores del siglo XX.

Lo que dice la Prensa extranjera

La organización del hambre. -- Os hablaré del actual recrudecimiento terrorista en Barcelona. Al menos, cuando mi primera estancia en esta capital, una sabía a que atenerse. Mientas que ahora... No es que hayan cambiado los fusilamientos ni los incendios. Tan horribles como siempre, y más destructora que nunca; la masa del Barrio Chino continúa reinando sobre los escombros. La calle le pertenece. Pero, en tanto que los incendiarios esgrimen sus antorchas a la faz de todos, los dueños de la mañana, acudidos por el ruso Avseenko ocupan silenciosamente los cargos estratégicos.

La escasez de víveres se agrava. Grupos de hambrientos caen en redondo por las calles, sin que haya manera de auxiliares. Se ha visto a padres desprovistos de todo arrojar sus hijos en medio de la calle, con la esperanza de que otras personas menos infortunadas los recogieran y les darian los alimentos de que carecen desde hace algunas semanas.

Esta dieta, a la que están sometidos más de un millón de barceloneses, ha sido organizada de una manera criminal, por medio de centurias de comités sin otras atribuciones que las conferidas por la pistola automática y la facultad de paralizar los cambios vitales decretando aquí el comunismo libertario, allí el colectivismo según Karl Marx y en todas partes la independencia comunal, la libertad del camalache según el capricho de la comunidad local. Sin poder dar salida a los productos agrícolas, que se pudren en las granjas y en los huertos, el campesino se ha resignado a cruzarse de brazos esperando tiempos mejores.

Para remediar este estado de cosas, la F. A. I. ha multiplicado las requisiciones de los productos, las ejecuciones y los incendios. El dario no ha hecho sino agravarse, ya que abandonando granjas y pueblos, los campesinos se han refugiado en las montañas.

Y la organización del terror. -- También se ha organizado el terror de la siguiente manera:

A la F. A. I. se le ha reservado Montjuich y al camarada Nin la prisión del Rossellón y el Hospital Clínico, verdadera antecámara del Infierno y depósito mortuorio.

La Generalidad, para guardar las formas de un Gobierno regular que se respeta, es dueña de la Conserjería de Justicia y, para los casos de apuro, de las bodegas de Capitanía General.

Pero ¿y el Comité de defensa, y las innumerables Conserjerías de propaganda y de seguridad pública? Se les ha concedido los Cuarteles y la zona de Moncada, que constituye un lugar apropiado para las ejecuciones discretas. Se han establecido barracones para alojar a los torturadores, pozos y hornos de cal en los que resulta del todo imposible dar con los restos de algún amigo o pariente desaparecido. (De "Gringoire" 18 dbr-36).

Una carta de un paisano nuestro que se ha librado de los rojos de Málaga

Damos a continuación una carta que un paisano nuestro, cabo de la Guardia Civil ha dirigido a nuestro distinguido amigo don Luis Zaforteza, que respira entusiasmo patriótico y por la cual podrá ver el lector otra muestra de las atrocidades cometidas por los rojos.

Cuevas del Becerro 11 de Diciembre de 1936.

Señor don Luis Zaforteza Villalonga. Palma.

Muy distinguido señor amigo mío: La

¿Qué hubiera dado Mallorca, el 20 de Agosto, por disponer de los elementos defensivos y ofensivos de qué dispone ahora?

presente tiene por objeto el dirigirlle un respetuoso saludo el que ruegole haga extensivo a su distinguida familia y pedirle a Dios que todos ustedes no les haya ocurrido ningún percance y quehayan salido indemnes de las hordas marxistas.

Señor don Luis: Después de haber pasado una serie de calamidades, penalidades, sufrimientos indescriptibles etc. etc., la noche del 11 al 12 del mes de octubre próximo paado, tuve la gran alegría de poder evadirme de las garras de la siempre capalla roja e hijos de la gran Pasionaria como le llama a esa horda marxista nuestro venerado y Excelentísimo señor General don González Queipo de Llano y que todos los que hemos tenido la desgracia de conocer los procedimientos caralescos de aquellos salvajes, encontramos que el calificativo de esa gentuza es muy poco al que se merecen por el sinnúmero de crímenes que han cometido, hechos todos pleagaños del mayor salvajismo y vandalismo, por el ensañamiento, mutilaciones, violaciones, robos y saqueos, cometidos contra personas indefensas, que tan solo el pensarlo dá horror y por este motivo prescindo de relatarle al detalle de todo lo que he visto y oído, por la razón de que tendría que escribir muchísimo y además que con mi relato distraería su atención que yo se que tiene muchas ocupaciones, así que a grandes rasgos le resumiré los cuatro meses de prisión en libertad en que he estado con los nietos de la Nelken, (así le llamo yo a mi estancia entre aquella canalla, prisión en libertad) claro está que si pasa por la censura y lo permite podrá V. enterarse de algo que ha sucedido y de lo mucho que hemos tenido que sufrir todos los que nos sentimos españoles o solamente Guardias Civiles y hemos tenido la desgracia de tener que estar forzosamente con ellos hasta que hemos podido pasarnos a lado de nuestro Ejército salvador de España, y antes de pasar a relatarle no puedo menos de gritar con toda la fuerza de mis pulmones; ¡Arriba España! ¡Viva España! y Viva el Ejército salvador de España!

Como sabe V. yo estaba destinado al pueblo de Macharaviaila de la desdichada provincia de Málaga y el día 18 de julio me enteré de que en la capital habían ocurrido saqueos, incendios, asesinatos y que las tropas estaban luchando contra los Guardias de Asalto y en ese día no pasó nada en el pueblo de mi residencia, pero el día 19 se presentaron tres camiones cargados de comunistas armados algunos con toda clase de armas y con el canalla de Alcalde al frente se entrevistaron conmigo y me pidieron las armas que tenía depositadas en el Cuartel para que se armara el pueblo y como V. podrá suponer valiéndome de engaños les pude convencer que ya las había entregado a la Comandancia en donde fueron y se enteraron y el día 21 vino una columna compuesta de unos 200 individuos con la intención de atacarme y matarnos a todos para apoderarse de las armas (la fuerza que yo tenía eran 4 Guardias) los otros dos estaban concentrados; pero se vió que lo pensaron mejor y de ellos se destacó un individuo y con el Alcalde me pidieron hablar conmigo (desde luego yo ya había tomado todas las medidas para un caso de ataque) y accedí a la conferencia y los cuales me pidieron que entregara todas las armas incluso las pistolas del Cuerpo y solamente nos quedaramos con los fusiles a lo cual contesté con entereza que antes de acceder ante tales pretenciones tendrían que pasar por encima de mi cadáver y que ya se podían retirar sin que yo les quisiera escuchar por más tiempo, ic

cual hicieron no sin antes decirme que yo no estaba con el pueblo y que me atuviera a las consecuencias de mi actitud, lo cierto es que no tan solo se retiraron sino que por circunstancias que ignoro se fueron todos sin que me atacaran y así permanecí hasta el 23 que vinieron a buscarnos con un camión unos Guardias y con solo las colchonetas nos llevamos a todas las familias y fuimos concentrados a la Cabeceira de la Línea que era El Palo; cinco días los que pasé que son indescriptibles y por tanto desearía no recordarlos.

Al llegar a Málaga me enteré de que el 18, salió una Compañía del Ejército y una Sección de Caballería de la Guardia Civil al mando del Capitán Hueblin, para proclamar el estado de guerra (de esto los que estábamos en los Puestos no sabíamos una palabra, es decir no nos habían dicho nada) y al llegar frente el Gobierno Civil los Guardias de Asalto que se hallaban en el rompieron el fuego contra dichas fuerzas y más tarde los Carabineros se unieron a los de Asalto, los cuales estavieron hostilizando a nuestras fuerzas hasta el día 20 por la mañana en la que el Comandante Militar General Paet mandó retirar todas las fuerzas a sus respectivos cuarteles, los señores Jefes y Oficiales que había en la Capital se entregaron y quedaron detenidos y luego trasladados a un vapor y a los pocos días amanecieron asesinados canallezamente por los alrededores de la ciudad Capital, y todo esto sin que nadie tratase de impedirlo, ni los pocos compañeros de aquellos desgraciados que quedaron con vida; ¡Qué vergüenza! y me abstengo de hacer ningún comentario respecto al fracaso del movimiento por motivos que no escaparán a su perspicacia: luego ya siguieron una multitud de asesinatos en masa, de las formas más refinadas y crueles martirizando a las personas por el solo delito de no pensar como pensaba esa canalla roja, por ir a la Iglesia, por no pertenecer a ningún partido del frente popular, y por lo tanto apolíticos, personas de derechas y dignas, por tener dos pesetas, etc. etc., era motivo suficiente para meterlas en la Cárcel y a la noche sacarlos asesinándolos en plena calle. En una sola noche asesinaron a 110 de aquellos desgraciados y según mis cálculos se elevaron en pocos días a una considerable suma de 5.000, saqueando todos los edificios y chalets e incendiados, la calle Larios está hecha un tizón y asimismo todos los hermosos chalets desde la Plaza de Toros hasta la Caleta.

Pasando por encima de muchos detalles de tristes recuerdos para mí solo he de decirle que en Málaga estábamos destinados tres cabos y una brigada mallorquina, los tres primeros creemos haber cumplido con nuestro deber en todo momento como españoles, porque hechidos del mayor patriotismo hemos abandonado lo que más se puede querer después de la Patria, que es la familia, así nos hemos dejado abandonados a su suerte yo a 4 hijos y la esposa y los otros a sus respectivas familias, para pasarnos a luchar al lado de los verdaderos españoles y por tanto nuestros compañeros, así que lo hemos abandonado todo y perdido casa, familia, pensando solamente en la Patria; no podemos decir otro tanto del Brigada pero ya pagará su traición y su cobardía; yo estoy en pueblo pero es primera línea y dispuesto a dar en todos los momentos para mi querida España (dar la vida) así como mis compañeros de clase y paisanos; Enterado por un hermano mío Guardia Civil de esa Comandancia de la proeza realizada por mis paisanos en la acción que tuvo lugar

en las proximidades de mi pueblo natal que es Mauar contra las fuerzas marxistas del canalla Capitán de asesinos Fayo, no puedo menos de dirigirles una felicitación más entusiasta y para que sepan ellos que nosotros en la hermosa Andalucía nos portamos como buenos mallorquines, espero de V. abusando de nuestra buena amistad, si la censura le permite, se publique esta carta en algún periódico local de esta Capital, no para estimularlos, sino para que perseveren en la lucha contra esa canalla marxista hasta exterminarlos a todos como se aplasta la cabeza a las víboras porque no son otra cosa y siempre con el pensamiento puesto en la Patria y a los gritos de: ¡Arriba España! ¡Arriba España! ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva España y Viva Mallorca, y sin otra cosa más que espero me perdone lo extensivo de esta carta, carta que le relato algo de lo mucho que he visto y oído durante mi estancia con la canalla roja, individuos sin Dios, Patria ni ley; le deseo unas felices Pascuas de Navidad a V. y familia así como a todos los buenos mallorquines, mande como guste de su seguro servidor y amigo que le envía un abrazo.—Antonio Llompart Soliveret.

¡ARRIBA ESPAÑA!

AÑO NUEVO VIDA NUEVA

Dá una prueba de disciplina observando rigurosamente el **DIA DEL PLATO UNICO**.
La nueva España necesita espíritus disciplinados.
DIA 1.º DIA DEL PLATO UNICO

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 30 DE DICIEMBRE DE 1936
Jefe de día: Comandante de Infantería, don Guillermo García Alemañy.
Imaginería: Comandante de Infantería, don Ricardo Nouvilas.
Visita Hospital: Cuarto Capitán de Artillería.

Noticias de la ciudad

POR ROBO DE GANADO
Comunica la Benemérita del puesto de Esporlas, haber detenido a los vecinos de la misma Bartolomé Nadal Palmer (a) "Caparró" y Guillermo Lladó Crespi (a) "Poble" autores convictos y confesos de la sustracción de dos cerdos, dos cabritos y diferentes aves de corral, de distintas casas de campo y en distintas épocas, cuyos animales vendían y el producto lo gastaban en comilonas y francachelas.

Dichos individuos con un cordero que pudo ser recuperado, han sido puestos a disposición del Juzgado.
"MALLORCA" 6; "ARRIBA ESPAÑA", 6

El domingo en el campo del "C. D. Mallorca", se celebró el anunciado partido de fútbol entre el novel equipo "Arriba España" y el de la entidad deana, en el que se disputaban una copa cedida por el señor Marqués de Zayas. Asistió regular concurrencia.

A las órdenes del ex jugador rojo Paco Tomás, que cumplió bien su cometido, formaron así los equipos:
"Arriba España"—Oliver; Font; Garau; Matas; Gregorio; Masanet; Gari; Sansó; Moranta; Mora y Sabater.

"Mallorca"—Oliver; (en la segunda parte Abad); Vidal; Liras; Sánchez; Guzmán; Sans; Zamoreta; Alzamora; Serra; Pueyo y Pocióv.
Amenizó el acto la banda provincial, que ejecutó los himnos de la Legión, Falange y otros.

En la primera parte el once rojo, se apuntó dos goals, obra de Serra.
Durante la segunda parte, el Mallorca, logró marcar cuatro tantos más (2 Pueyo y 2 Serra), ejerciendo durante toda esta tarde dominio el Mallorca, resultando vencedor por el tanteo de 6 a 0.

Terminado el partido el señor Gobernador, después de breve parlamento, hizo entrega a los vencedores de la copa en litigio, copa que Alzamora, como capitán del once vencedor regaló a los jugadores del "Arriba España", para que les sirviera de estímulo para triunfos venideros.

MADRINAS DE GUERRA
Las desean Enrique Lobo, Islavaga, de la segunda batería (Iluchmayor) y Juan Tomás Flaquer, cabo de Artillería, Colonia de San Pedro (Artá).
BN LAS REPARADORAS
Los Ejercicios Espirituales para las

Maestras que se habían suspendido empezarán el primero de enero a las 6 de la tarde dirigidos por el Rdd. Padre Tomás López S. J.

AVISO

Entre los paquetes agninaldo recibidos en el local de las "Margaritas" se hallan unos dirigidos a don Narciso Bofill; don Enrique Maden Aparicio; don Mateo Pascual y don Gabriel Oliver Tugores, que no se han podido entregar por no llevar consignado el lugar de su destino.

Se ruega a los interesados pasen por el indicado local para notificarlo.
¡VIVA ESPAÑA!

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Argel el paquebot francés "G. G. Lepine"; embarcó y desembarcó bastantes pasajeros, continuando viaje para Marsella.

Fondeó en bahiann destroyers francés y un transporte inglés.

BECCERRADA BENEFICA

Para el domingo próximo, día tres de Enero, a las dos y media de la tarde se anuncia la celebración de una becerrada para engrosar los fondos de la Suscripción Nacional y para las Cocias Económicas.

Se lidiarán tres hermosos becerros por la Banda del Empastre (El Tortillo).

Habrà rejoneo en automóvil por el as del volante Esoj Uamlad.

UN TELEGRAMA DE LOS ARTILLEROS DE IBIZA

En Radio Mallorca, se recibió el siguiente telegrama:
"Artilleros expedicionarios destacamento Ibiza felicitan sus familiares en Mallorca.
Capitán Valens."

Del Gobierno Civil

Han sido ingresadas para el Pato Obrero, y procedentes de una multa impuesta a la fábrica de calzados A. Ordinas de Lloseta, la cantidad de 10.000 pesetas.

Igualmente han ingresado 64'65 pesetas, donativo de los choferes militarizados. De don Florencio Andreu 50 pesetas.

De la Diputación

Para la Suscripción Nacional se han recibido los siguientes donativos:

130 pesetas recaudadas en el festival celebrado el Día de Navidad en Genova. Teatro Ca'n Pep, 1.850 pesetas del Alcalde de Fornalutx recaudadas entre el vecindario y 220 pesetas remitidas por el Excmo. señor Gobernador por una incautación.

Ocupación de un fusil, una escopeta y cartuchos de guerra

La Benemérita del puesto de Son Servera ha puesto en conocimiento del señor Gobernador que hallándose de servicio de investigación en la villa de San Lorenzo, tuvo confidencia de que en el predio "Ses Voltes" podían existir armas escondidas, por lo que se procedió a un registro en el pajar, hallando en su interior, a un metro de profundidad, cubierto con paja, un fusil mauser, una escopeta de un cañón marca Potent y un paquete con 50 cartuchos de guerra.

Detenido el dueño del predio, Antonio Perelló Andreu, de 50 años, manifestó que la escopeta era de su propiedad y que los cartuchos y el fusil, se los había entregado un soldado de

Linbi, que no conoce, cuando los rojos operaban en Mallorca, habiendo también detenido como encubridores a sus criados Juan Garau Canet, de 74 años y Martín Horrach Ordinas, de 18 años, por conocer la existencia de dichas armas y no haberlo denunciado a la autoridad.

Falange Española y los Reyes Magos

Falange Española de las JONS en sus distintas secciones (Organizaciones Juveniles), Sindicatos Obreros, Sección Femenina etc. están organizando un hermoso acto para el próximo día 6 festividad de los Reyes Magos.

El acto consistirá en reparto de juguetes y ropas a los Siadictos en las organizaciones de Falange Española hijos de patronos y obreros y pobres necesitados pertenecientes a nuestra Falangá.

El camaada Mateo Torres, Gobernador de la Provincia ha entregado la cantidad de mil pesetas con destino a la mayor grandiosidad del acto el día de Reyes que Falange Española está organizando.

La Comisión organizadora agradece el donativo del señor Gobernador y ruega a todas aquellas personas que quieran contribuir acudan a Falange Femenina calle Unión núm. 40.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Si el tomar un sólo plato es tortura a tu apetito, piensa en la tortura del que no tiene nada que comer, y ofrece tu sacrificio por su alegría. Para eso es el

DIA 1.º DIA DEL PLATO UNICO

Prácticas en Correos

Dispuesto por la Superioridad la admisión de personal para hacer en estas Oficinas prácticas de los servicios de Correos, pueden presentarse instancias en esta Principal para cubrir 14 plazas en las condiciones que se especifican en el anuncio fijado en el vestíbulo de esta Administración; teniendo en cuenta que los solicitantes han de haber cumplido 16 años de edad y no exceder de 25.

El plazo de admisión de instancias termina el día 12 de enero próximb.

Palma de Mallorca 29 de diciembre de 1936.—El Delegado Militar en los Servicios de Correos.

Administración de Rentas Públicas

Esta Administración recuerda a los señores propietarios de explotaciones mineras de esta provincia, la obligación de ingresar en el Tesoro antes de finalizar el ejercicio económico en curso, las cuotas liquidadas por la misma correspondientes al canon de superficie de minas, pues de no hacerlo en el referido plazo, se declarará la caducidad de las concesiones mineras, de conformidad con los preceptos de la Legislación vigente en la materia.

Del Ayuntamiento

En el almacén municipal se halla depositado un saco de trigo que fué encontrado abandonado en la carretera de Sóller.

A don José Valls, domiciliado en la calle de Juan Mestre, núm. 24, le ha sido impuesta una multa de 200 pesetas, por vender la manteca de cerdo a

350 pesetas el kilo, en vez de 3'00 pesetas que es el precio de tasa.

A don Bartolomé Martorell Pous, que vive en la calle de 31 de Diciembre núm. 18, 25 pesetas por transportar carne de cerdo sin las debidas condiciones de higiene.

A don Antonio Jordi Mozo, Dragona 5, 25 pesetas por infringir las Ordenanzas municipales.

A doña Francisca Pujol Estarellas, calle de San Magín, núm. 195, 25 pesetas por infringir las Ordenanzas municipales.

Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL DE BALEARES

Las personas abajo relacionadas pueden presentarse en el Local social de la referida Asamblea de 4 a 5 tarde para recoger un escrito dirigido a su nombre (Calle 31 de Diciembre).

DESTINATARIOS DESCONOCIDOS

- 3 Pascuala Lahoz, vapor "Ciudad de Palma"—7 Fernando Ramis, Hospital Provincial—8 Conchita Pérez, Luis Martí, 187 1.º 2.º—10 Catalina y Auita Lanuza, Pont y Vich 16—11 Julio García, Grupo Mixto de Artillería, Endefercat—15 Señor Roger, General Luque 105—15 C. José Cánovas, Olmos 128—15 I. Augusto Ben, Hotel Catalonia—32 Francisca Cliva, Joaquín Botia, 2º 2.º—38 Engracia Surroca, San Jaime 41—Jaime Reñés, Poniente, 26 Coll d'n Rebassa—58 Miguel Giménez, Concepción 67 2.º 1.º—59 Germán Sierra, Calle C. "Ca'n Baró"—64 Jaime Segura, Hostales, 15—76 José Juanola Casa Pastilla núm. 5 Coll d'en Rebassa—79 Sebastián Gelabert, Hotel Majorica—81 José Ramón, Plaza Constitución 43—85 Enrique Lloft, Hotel Suizo—91 Gabriel Mas, Pasi 45—99 Antonio Gramé, Palmera 9—104 José Llorens, Lista de Correos.

- 108 Catalina Serra, Francisco Hernández 18—110 Joaquín Juliá, Cuartel de San Pedro—123 Catalina Bisbal Lrilo 17 3.º—124 Rafael Mateo, Comandancia Ingenieros—127 Alfonso, Pablo Iglesias 118—128 Mercedes Plaza, Sauta Catalina 18—134 Antonia Perelló, Rafael Manera 47—144 Juan Sans, Maimó 7 1.º—145 Apolonia Mondeja, Rafael Manera 115—146 María Leandro, Fortuñy, 43 Sóller—148 Dolores Nicomedes Ballester 45—153 José Grau, Núñez Sans 27—162 Mateo Palmer, Correos—169 Juan Siurana, Lamestra 2—171 José Sivera, Pensión La Paloma—153 Francisca Colomar, Rivera 32—185 José Sabat, Pensión Ibérica—189 Sebastiana Font, Navegación 1 1.º—190 Manuela Mezquida, Ferrer de Pallarés 131—192 Marija Blanco, Oficinas Tranvías—196 Francisco Maura, Salud 5—197 Juan Seguí, Camino de Reyes, Son Sardina—201 María Lladó, Rafael Blanés 20—204 Margarita Seguí Sabater—205 Luis Scatti, Costa Llobera 35 4.º—226 Ricardo Cugat Gironella, Vicente Yañez Pinzón 11—235 Conchita Bauzá, Lonjera 7—241 Margarita García, Carretera de Puigpuent.

- 242 Arcadiá Girbau, Plaza Ruñe 4—246 David Fernández Merino—266 Emilio Zarais, Bosch 18—272 Dolores Alvarez, San Francisco 5—274 Emilio Bolhgas, Plaza Constitución 73—291 Margarita Sabates, Ronda de Poniente 81—305 Antonio Palmer, Sindicato 104—306 José Escanellas, Núñez Sans 7—307 Eusebio Martínez, Arco de la Merced 3—313 Antonio Gimeno, C. Seis 33—322 Andrés Adrover, Calle del Mar Fonda Túnel—325 Augusto Aragón, Hotel Londres—333 Luis Urra, Juan Mestres 8—334 María Pallcer, Campo 30, Puerto la Salina—336 Emilio Botey, Hotel Continental—351 José Sureda, Weyler 70, Pla de Na Tessa—353 Guillermo Muntaner, Son Alegre, Pla de Na Tessa—354 Jerónimo Muntaner, Luis Salvador 145—357 Josefa Verge, Ramón Pallarés 77—365 Juan Amengual, Vidriería 5 4.º—369 Vicente Pena Jardín Florido—376 Francisco Pardo—384 Estanislao Llobera, Mediterráneo Hotel—395 Juan Sirvent, Virgen de Monserrat 25.

- 429 José Ferragó, Viñas 29—430 Antonia Borrás, Puerta de San Antonio 61—432 Bernardo Perelló, Ronda de Poniente 107—438 Rosa Vallespi, Obispo Maura 33—448 Vicente Escandell Calle 14, 31 1.º—453 Antonia Rotger, Manuel de los Herreros 8—457 Narciso Hernández, Plaza de Socorro 16—459 Bautista Montó, Font y Monteros Aguas y Alcantarillado—461 José Font, Fuerte Hietas—464 Juan Pagés, Cuartel de San Pedro—472 Amparo Gil, Turrella 26, Pla de Na Tessa—476 Pilar Vda. de Muricot, Bonavista 5, Coll d'en Robaseu—485 Agapito Maldonado, Cha-

- let Coda—186 Josefa Martínez, Inclusive Provincial—487 Simón Brusoto, Brende 3—489 Antonio Simón, Cala Contea—491 Salvador Vallvé, Hotel Suizo—492 Mariana Rodríguez, Escuela Profesional de Comercio—497 José Escobosa, Lepanto 46—499 Francisca Mas, Tetuán 6, Son Anglada—506 Ricardo Mouras, Regimiento Infantería núm. 36—509 Africa Guzmán, Oliveras 46 4.º—526 Catalina Palmer, Danicho 12, 1.º 1.º—529 Cristina Martínez, Felanías 5 y 62—531 Reinhold Melchior, San Agustín—533 Magdalena Coton—536 Pilar Gil, Sol Rapiña—538 Engracia Rodríguez, Maimó 7 3.º—542 María Fuentes y Teresa Molina, Calle 1 núm. 4—549 Felisa Legumbarri, Bar "El Águila"—552 Joaquín Delgado, Palacio 50—559 Eusebio Quevedo, Torre D'en Pau—562 Ernesto de Bengoa y señora, Hotel Mediterráneo—564 Teresa Mirats, Fábricas 115—566 Ambrosio Pérez, Villa Monte Mar, Carretera de Andraitx.
- 567 Jaime Bordo, Grupo Mixto de Ingenieros núm. 1—572 Luis Berenguer, San Elias 13—576 Juan Claromunda, Palacio 32—580 Antonio Trapé, Rambla 59—587 Enrique Español, Monjas 53—606 Vicente Pastor, Fuente Illetes—608 Daniel Aldaguer, Calle Conquistador—617 Fidel Montañano, Contratista—628 Francisco Moral, Joaquín María Bover 32—Se interesa se persone la firmada Margarita, en cartas dirigidas a Antonio Verd y a Auita Empaytas—629 José Trilla, Plaza de la Iglesia 17—630 Isabel Serra, Lluch—635 Margarita Lliteras, Moral, 19 pral.—632 Amparo Oliver, Capdepera—636 Salvador Solá, Hotel Torre Nueva, Son Servera—634 Victoriano Pal, Hotel Perú.

Sociedad

Procedente de Sevilla llegaron en el vapor "Franca Fassio" don Miguel Comas Salvá, don Mateo Crespi Salas, don Fausto Muras y don José Darder Gelabert.

Llegó de Sevilla el Ingeniero Municipal nuestro buen amigo don José Zaforteza Musoles.

Para Génova salieron ayer tarde don Miguel Adrover y don Luis Carrasal.

LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA

Salvad vuestras vidas!
El Vesubio está furioso!
¡¡El fin se acerca!!

¡HE AQUÍ...

el escalofriante espectáculo de un mundo pagano que se burló de su Destino!
Fuego en el cielo!
Una ciudad convertida en cenizas!

El Vesubio en erupción!
Y sobre este formidable lienzo una historia de amor que perdurará hasta el fin de la creación!

¡VEA...

Hombre contra hombre en duelos a muerte... para complacer el capricho de un hombre rico!
Almas en venta!

¡Belleza en venta!
Las piedras claman justicia...
...y una montaña vomita su fuego de venganza!

El grandioso espectáculo de **MERIAN C. COOPER** con Preston Foster, Alan Hale, Dorothi Wilson y 10.000 comparsas

En el mismo programa:

Milagroso Hollywood

en español
HOY y todos los días
Tarde y Noche

PROTECTORA

MECANOGRAFA

Se desea una, muy experta, al corriente del comercio y con referencias muy buenas. Dirigirse a Itálica, San Nicolás, 42, pral.

Antonio Nicolau y de Montaner

Procurador de los Tribunales de Palma participa a su clientela que habiendo finalizado ya la suspensión del curso de los asuntos judiciales, de nuevo abre su despacho C. Piedad, 18; donde recibirá a sus clientes todos los días, excepto los jueves, y durante las horas de nueve a once de la mañana.

BORN — HOY
A todo gas y El mundo cambia
Jueves: LA FERIA DE LA VIDA y TEMPESTAD AL AMANECER por Janet Gaynor, Kay Francis, Walter Huston y Nils Aster.
Sábado: EL SECRETO DE ANA MARIA y CARNE.

Suscripción para el homenaje al General Goded

(7.ª lista de donativos)
 Suma anterior 50.495'05 pesetas.
 D. Antonio Marcés Bujosa 1 peseta;
 don Bartolomé Bosch Blasco 25 id.;
 Misioneros de San Vicente de Paul
 100 id.; doña Isabel García Viuda de
 Rigo 1 id.; doña Josefa Pérez Valls 5
 id.; don J. Perelló Planas, médico 5
 id.; Personal del Registro de la Propie-
 dad de Ibiza 11 id.; don Bartolomé
 Esteva Salvá, Maestro Nacional 5 id.;
 don Nadal Campaner, Médico Titular
 de Costitx 5 id.; don Juan Nadal Juliá,
 Farmacéutico de id. 5 id.; don Rafael
 Vich Cladera, Veterinario de id. 5 id.;
 don Bernardo Frontera y señora 25 id.;
 don Eulogio Juan Oliver 2 id.; don
 Cristóbal Carrió Esteva 5 id.; don
 Guillermo Massot Capó 10 id.; doña
 Catalina Puig Barceló 5 id.; don Bal-
 tazar Montaner, General Honorario de
 Ingenieros 100 id.; don Guillermo For-
 teza, Delegado de Bellas Artes 25 id.;
 don Juan Mulet Gomila, Médico de Sa-
 lud de Capdellá 5 id.; don Bernard
 Calafell Amer, propietario 2 id.; don
 Miguel Pujol Moner 5 id.; don José
 Cañellas Alemany, propietario 3 id.;
 don Mateo Estades Oliver, empleado
 Ayuntamiento de Calviá 1 id.; don
 Juan Alcover Gomila, Maestro Nacio-
 nal 1 id.; don Baltasar Nicolau Gual
 médico 5 id.; don Jaime Bestard Tous
 propietario 1 id.; don Antonio Verger
 Bonet, Guardia Civil 1 id.; don Gui-
 lermo García Seguí, idem 1 id.; don
 Miquel Bauzá Ramón, Industrial 2 id.
 Total 50.862'05 pesetas.
 Continúa abierta la suscripción en la
 Secretaría de Gobierno de la Audiencia
 y en los Bancos.
 (8.ª lista de donativos)

Personal de la Jefatura de Obras Pú-
 blicas:
 Don Miguel Sancho 50 pesetas; don
 Miguel Forteza 25 id.; don Eusebio
 Pascual 25 id.; don Gabriel Roca 25
 id.; don José Doval 25 id.; don Pascual
 Martínez Soriano 12'50 id.; don José
 Miralles 12'50 id.; don Rogelio Altad
 12'50 id.; don José Moll 12'50 id.; don
 Lorenzo Mateu 10 id.; don Pedro Gar-
 cía 10 id.; don Miguel Oliver 10 id.;
 don Raimundo Moragues 10 id.; don
 José Colom 5 id.; don José Bonet 5 id.;
 don Antonio Buades 5 id.; don Miguel
 Buades 5 id.; don Antonio Cañellas 5
 id.; don José Vives 5 id.; don Antonio
 Bennasar 5 id.; don Antonio Reinés 5
 id.; don José Cañellas 5 id.; don Miguel
 Oliver Canet 5 id.; don Aurelio Benito
 5 id.; don Gabriel Oliver 5 id.; don
 José Martorell 2 id.; don Miguel Canet
 5 id.
 22 terroreros a 5 pesetas cada uno 110
 pesetas; don Bernardo Alomar 10 id.;
 don Fermín Guerra 10 id.; don Onofre
 Aguilé 5 id.; don Juan Estelrich 2'50
 id.; don Mateo Roca 2'50 id.; don Pedro
 A. Cáceres 3 id.; don Alberto Iglesias
 5 id.; don Indalecio Vicente 2'50 id.;
 don Gabriel Balaguer 2'50 id.; don Pe-
 dro Roig 2'50 id.; don Vicente Señoris
 2'50 id.; don Antonio Sueca 2'50 id.;
 don José Montegudo 2 id.; don Blas
 Rotger 2 id.; don Miguel Soberats 2
 id.; don Pedro Pablo 2 id.; don Juan
 Pauli 2 id.; don José Costa 2 id.; don
 Luis Terrasa 2 id.; don José Riera 2
 id.; don Antonio Bonina 2 id.; don
 José Sazú 2 id.; don Miguel Picornel
 2 id.; don Antonio Miquel 2 id.; don
 Antonio Ferrer 2 id.; 19 capataces de
 carretera a 2 pesetas, 38; 95 peones ca-
 mineros a 1 peseta, 95 pesetas.
 Total 626'50 pesetas.
 Suma anterior 50.862'05 id.
 Total 51.488'55 id.
 Continúa abierta la suscripción.

**DIA DEL PLATO UNICO
 DIA 1.º**

No es suficiente la entrega de una
 cantidad en metálico el DIA DEL
 PLATO UNICO. Es preciso también
 el ahorro que representa el comer un
 sólo plato. Frena tu gula, pensando
 en lo que sufren nuestros hermanos
 en los campos de batalla.

Teatros

SALON MALLORCA
 Pasado mañana, festividad de 1.º de
 Año, a las cinco de la tarde para co-
 mmemorar la conquista de Mallorca se
 pondrá en escena en el Salón Mallorca
 el celebrado drama de Palou y Coll "La
 Campana de la Almudaina", montada
 con decorado expreso.
 Los muchos pedidos que ya hay en
 laquilla permiten augurar una brillante
 sesión.

PROTECTORA-CINEMA
 Tare ayer lugar la reposición del film
 magistral "Los últimos días de Pompe-
 ya" un espectáculo que transporta al
 espectador a la época que hoy las gene-
 raciones modernas han resucitado, de-
 jando tan solo visibles los cimientos de
 la que fué ciudad maravillosa, paraíso
 de los hombres, en la decadente época
 romana.
 "Los últimos días de Pompeya" es
 sin disputa la más inabarrable y aterra-
 dora realización cinematográfica.

SABAÑONES (Sedes)
 Unguento Vulcano Ballester
 0'50 ptas. caja.
 Venta en Farmacias

CULTOS

PARA MAÑANA
Jubileo de Cuarenta Horas
 Concluyen en la Parroquial Iglesia de
 San Nicolás, en acción de gracias al
 Altísimo por los beneficios recibidos du-
 rante el año. Exposición a las 6 y me-
 dia. Por la noche a las 6 y media, Ro-
 sario, último día del solemne Triduo,
 sermón por el Rdo. don Benjamín Ci-
 vera, Catedrático del Seminario de Va-

lencia, procesión, Te Deum y reserva de
 S. D. M.
 Continúan en la Parroquia de la Con-
 cepción (Arrabal) en honor del Sagra-
 do Corazón de Jesús.
Otras funciones
 En la Santa Iglesia Catedral Basílica,
 fiesta solemne conmemorativa de la
 Reconquista de Mallorca. A las 10 Pri-
 ma, Tercia y Misa mayor con sermón
 por el M. I. señor don Antonio Sancho,
 Canónigo Magistral.
 Después de la Misa se cantará un
 solemne Te Deum.
 En San Felipe Neri, solemne Vigilia
 de fin de año.
 En Montesión, por la tarde a las 6
 y media, exposición del Smo. rezo del
 Santo Rosario y ejercicio de acción de
 gracias por los beneficios recibidos du-
 rante el año, sermón y solemne Te
 Deum.
 En la Merced, a las 7 y media, misa
 de Comunión general para los Jueves
 Lucarísticos. Por la noche gran Hora
 Santa de fin de año con exposición de
 S. D. M. Al final adoración del Niño
 Jesús.
Visita a la Corte de María
 A Nuestra Señora del Perpetuo Socor-
 ro, en el Socorro.
Santoral
 San Silvestre y Santa Coloma, vg.

Noticias radiadas anoche

EN EL SECTOR DE RONDA LOS FALANGISTAS CAUSAN AL ENEMIGO NUMEROSAS BAJAS
 Radio Tetuán, a las 19:
 En la provincia de Málaga, en el sector
 de Ronda todos los falangistas se
 han portado como unos bravos: en
 otros frentes nuestras fuerzas des-
 pués de un movimiento envolvente
 hicieron al enemigo numerosas baj-
 as.
 En los pueblos de Montoro, Pedro
 Abad y Villa del Río ha habido gran-
 des manifestaciones de júbilo y sim-
 patía al Generalísimo Franco y al Ge-
 neral Queipo de Llano.
 Madrid. — Se ha llamado a los mi-
 licianos para que se incorporen con
 toda urgencia y vayan a los frentes
 que se les designará.
EN VALENCIA Y MADRID ESCASEAN LOS VIVERES. — MANIFESTACIONES DE MUJERES, SIENDO FUSILADAS ALGUNAS. — AVANCE DE 60 KILOMETROS EN EL SECTOR DE CORDOBA
 Valencia. — En la capital y provin-
 cia los viveres escasean.
 Madrid. — Hubo grandes manifesta-
 ciones de mujeres, pues la contesta-
 ción dada por la Junta de Defensa no
 les ha convencido. La respuesta fué
 disolverlas por la policía; con tal mo-
 tivo la población se echó a la calle,
 habiendo ordenado la Junta de De-
 fensa de Madrid, fusilar a algunas.
 La Junta para justificarse ha dicho
 que estas mujeres pertenecen a fa-
 milias de fascistas.
 En el frente de Córdoba las tropas
 nacionales han avanzado más de 60
 kilómetros, cortando las líneas de co-
 municaciones.
 A pesar del pacto de no interven-
 ción los rusos continúan alistando vo-
 luntarios, valiéndose de oficinas de
 reclutamiento en Estambul por lo
 que se llamó al atención al ministro
 de Francia acerca de los voluntarios
 rojos en los que se han encontrado
 documentos comprobantes expedidos
 en París.
BAJAS DE LOS ROJOS EN EL SECTOR DE TERUEL
 Radio Jaca, a las 14'30:
 Una nota de la 5.ª División dice
 que, en el sector de Teruel, el enemi-
 go intentó un fortísimo ataque, con
 tanques, infantería y abundante ar-
 tillería. Nuestras fuerzas resistieron
 briosamente este fortísimo ataque,
 quedando dueñas de las posiciones.
 Las bajas del enemigo han sido gran-
 disimas. Un prisionero checoslova-
 co capturado en esta última opera-
 ción ha manifestado que en su ba-
 tallón les han causado los naciona-
 les más de 250 bajas.
 Una columna de nuestras fuerzas

situada en Calamocha castigó dura-
 mente a una columna roja que inten-
 tó atacar nuestras posiciones, cogien-
 do gran cantidad de material que el
 enemigo dejó abandonado, en el que
 figura un cañón, cuatro ametralla-
 doras, dos fusiles ametralladoras, un
 lanza-granadas, 18 fusiles, además de
 18 cadáveres rojos abandonados.
SE TEME QUE EN FRANCIA ESTALLE UNA REVOLUCION PARECIDA A LA ESPAÑOLA
 Roma. — El Embajador italiano,
 desde París, comunica que la opi-
 nión francesa de todos los matices
 está seriamente alarmada ante la in-
 tervención de Francia en la guerra
 civil, pues ahora se ve que la mayo-
 ría de material ruso que va destina-
 do a España se queda en Francia,
 para así poder disponer de él en la
 que se cree posible revolución france-
 sa. Reina verdadero pánico al pro-
 pagarse tales noticias. Hasta se teme
 que estalle en Francia una revol-
 ción de los mismos caracteres que
 la que actualmente está ensangren-
 tando el territorio español.
 Roma. — La comunicación franco-
 británica sobre los asuntos de Espa-
 ña ha sido recibida en Berlín con
 mucha frialdad y nada se ha dictami-
 nado sobre ella. Además el cancel-
 ller Hitler es quien tiene que pronun-
 ciar su última palabra y actualmen-
 te se encuentra fuera de Berlín.
EL TRASLADO DEL EMBAJADOR INGLES A VALENCIA
 Roma. — El Gobierno inglés ha
 ordenado a su embajador en Madrid
 que traslade su embajada a Valen-
 cia. Si bien unos creen que este tras-
 lado obedece a ganas de mejorar las
 relaciones con el Gobierno de Va-
 lencia, la verdad es que la ha moti-
 vado la imposible manutención de las
 375 personas que se encuentran re-
 fugiadas en dicha embajada. Segura-
 mente dichas personas habrán de
 abandonarla.
EL GOBIERNO DE VALENCIA SE INCAUTA DE LA COSECHA DE NARANJAS Y ARROZ
 Valencia. — Se ha firmado un de-
 creto que dice que el Gobierno de Va-
 lencia se incauta de toda la cosecha
 naranjera y de arroz, que viene a su-
 poner un total de 600 millones de pe-
 setas. Se están buscando los buques
 necesarios para exportar la mayor par-
 te de tales productos.
 Burgos. — El Comisario de Guerra
 del Gobierno de Valencia ha ordena-
 do que todas las armas que se impor-
 tan de Francia y de otros países sean
 controladas por Indalecio Prieto, al
 que se le nombrará jefe de dicho co-
 misariado.

CAMPOS DE TRABAJO PARA LOS PRESOS EN VALENCIA
 Valencia. — En breve comenzaran
 a funcionar los campos de trabajo
 para los presos concentrados, que es-
 tarán dirigidos por García Oliver
 que tiene un carácter cruel e irascible.
SUSCRIPCION RIDICULA PARA LOS ROJOS
 Madrid. — La suscripción pro mili-
 cias, alcanzaba ayer, la ridícula su-
 ma de 15.278 pesetas. Esto demues-
 tra de manera que no deja lugar a
 dudas el cariño que el pueblo opri-
 mido tiene a las milicias rojas, que
 se dicen sus salvadores.
 Valencia. — Los rojos han amena-
 zado a todos los intelectuales, hacien-
 doles firmar un documento según el
 cual atestiguan que el Gobier-
 no comunista es el que realiza una
 labor provechosa en España.
REINA EL HAMBRE EN BARCELONA
 Burgos. — Se sabe, por lo que han
 manifestado tripulantes de buques
 que estuvieron en el puerto de Bár-
 celona, que en esta capital reina ya
 realmente el hambre, debido a la ca-
 rencia de trigo y maíz que hace to-
 talmente imposible la elaboración de
 pan para la población. Ante las ta-
 honas se forman enormes colas.
 Vitoria. — Se comenta duramente
 la desfachatez, para mentir, de las
 emisoras rojas, especialmente la de
 Bilbao, la cual decía que sus fuerzas
 estaban cercando Vitoria, y que To-
 losa estaba en poder de los marxistas
 especies, ambas, completamente fal-
 sas y que apenas merecen ser des-
 mentadas.
 Sevilla. — En el frente de Córdo-
 ba, en las últimas operaciones reali-
 zadas por las fuerzas nacionales, fue-
 ron apresadas varias milicianas, en su
 mayoría de 17 a 20 años.
LOS ROJOS MANDAN A LOS NIÑOS HUÉRFANOS A RUSIA
 Cádiz. — Todos los huérfanos de la
 guerra civil española, en la parte
 dominada por los rojos, van a ser
 apresados y trasportados a Rusia,
 donde la U. R. S. S. se propone edu-
 carlos e instruirlos en las doctrinas
 comunistas.
SOLEMNE ACTO EN HONOR DEL CORONEL CASCAJO
 Radio Tetuán, a las 16 horas:
 Lisboa. — El ejército rojo inter-
 nacional está compuesto de varios
 miles de hombres pertenecientes a
 doce naciones diferentes. Tales fuer-
 zas, están mandadas directamente
 por militares rusos.
 Burgos. — En Bilbao se están dan-
 do instrucción militar a los niños de
 7 años en adelante.
 Sevilla. — Ayer se celebró en Cór-
 doba un acto en honor del Coronel
 Cascajo, que fué quien liberó Córdo-
 ba de las hordas comunistas, evitan-
 do que la ciudad fuera víctima de
 los crímenes y atropellos propios de
 los canallas rojos. Este acto ha sal-
 dado una deuda que tenía Córdoba
 con el gran militar; el acto resultó
 una imponente manifestación de
 adhesión a él y de patriotismo.
 Córdoba. — Las fuerzas de Falan-
 ge Española, en el sector de Ronda,
 tuvieron una brillantísima intervenc-
 ción, derrotando ampliamente al
 enemigo, al que recogieron buen nú-
 mero de cadáveres.
 Madrid. — Se han dado órdenes,
 por varias emisoras, para que con
 toda urgencia, milicianos pertenecien-
 tes a diversos batallones se presenten
 inmediatamente para salir hacia el
 frente.
MANIFESTACIONES EN BARCELONA PIDIENDO PAN
 En Barcelona, una inmensa mani-
 festación de mujeres llegó hasta el
 Palacio de la Generalidad, ante el que
 pidió que fuera solucionado con toda
 urgencia el problema del pan. Se les
 prometió que al día siguiente se po-
 dría ya elaborar tan imprescindible
 artículo, ordenando a las manifes-
 tantes que se disolvieran. Como algu-
 nos grupos manifestaran su discon-
 formidad, fueron disueltos a viva
 fuerza por la guardia republicana y
 de asalto.
CORTANDO LAS COMUNICACIONES DEL ENEMIGO
 Roma. — En el frente de Córdoba,
 las tropas nacionales han avanzado
 cortando las líneas y comunicaciones
 del enemigo.
 Burgos. — Crece por momentos la
 ola de indignación y críticas dirigi-
 da contra el ministro francés Delbós,
 ya que sobre los cadáveres de algu-
 nos milicianos rojos han sido encon-
 trados carnets acreditativos de que
 habían sido reclutados en oficinas es-
 tablecidas en París.
ALEMANIA QUIERE IMPEDIR QUE ESPAÑA SE TRANSFORME EN UNA SUCURSAL DE RUSIA
 Berlín. — Produce gran indigna-
 ción la campaña que se está hacien-
 do por ciertos sectores contra Ale-
 mania. Alemania lo único que pre-
 tende es impedir que España se trans-
 forme en una sucursal de la III In-
 ternacional roja y que el país espa-
 ñol conserve su independencia. Fran-

cia y Rusia, que se erigieron en pala-
 dines de la no intervención, son las
 primeras que con sus manejos han
 roto el pacto y proporcionan toda cla-
 se de material de guerra a las tropas
 españolas.
FRANCIA MANDA TAMBIEN SU EMBAJADOR A VALENCIA
 Cádiz. — Se cree que el traslado
 de la embajada británica de Madrid
 a Valencia obedece al deseo de po-
 nerla bajo la protección de los caño-
 nes de los buques ingleses que se en-
 cuentran en el puerto levantino.
 Francia ha decidido también en-
 viar a su embajador a Valencia.

Habla Salamanca

El General Millán Astray dirigió la
 palabra a los radioyentes:
Los nuevos generales divisionarios.
 — Han sido ascendidos a Generales
 de División los Generales de Brigada,
 Mola, Orgaz, Ponte, Dávila, (otro cu-
 yo nombre no se pudo entender) y
 López Pinto, y es tan completa esta
 relación de nombres ilustres en el
 generalato español que ocupan los
 altos mandos del ejército. El General
 Mola manda el ejército del Norte. El
 General Orgaz, manda el frente de
 Madrid; el General Ponte el de Ara-
 gón; el General Dávila es el Presi-
 dente de la Junta Técnica del Esta-
 do; el General Fermoso, es el General
 Gobernador; y el General López Pin-
 to es el gobernador militar de Cá-
 diz. La Historia militar de estos in-
 signes jefes, puede compendiarse en
 estudio, trabajo y guerra. El Gene-
 ral Mola actuó desde el primer mo-
 mento en Somosierra, reconquistó
 Irún y puso cerco a Madrid. El Ge-
 neral Orgaz, alto Comisario en Mar-
 rucos, desarrolló una labor en nues-
 tro protectorado, tan óptima y con
 tanta actividad, que se le saca como
 modelo, y está hoy al frente de las
 tropas sobre Madrid. El General Pon-
 te, uno de los más gloriosos en el Ge-
 neralato, se ha distinguido sobrema-
 nera en el frente de Aragón. El Ge-
 neral Dávila, en su característica de
 ser el General del trabajo sin des-
 canso, sobre el que recae la gestión
 importantísima de la regulación de la
 marcha política, administrativa y
 económica de los organismos del Es-
 tado. El General Gobernador, actúa
 con acierto insuperable en el mante-
 nimiento de la paz ciudadana, des-
 pués de haber desempeñado el man-
 do en un sector importante, con gran
 dísimo acierto. Y el General López
 Pinto, es un valor destacado en los
 problemas de costa y técnica militar.
 Las hojas de servicio de estos in-
 signes Generales, son la más brillante
 ejecutoria para justificar el mere-
 cimiento de sus ascensos. A través de
 los altos cargos que han venido de-
 sempeñando, la situación personal
 económica de ellos, no es desahogada.
 Mandan unas tropas, que tienen pue-
 ta toda su fe en salvar a España, y
 toda su confianza, en el GENERA-
 LISIMO FRANCO, jefe del Estado,
 para continuar bajo su mando, la su-
 prema empresa de liberación, de nues-
 tra Patria, España.

Los rojos celebran un homenaje a un capitán de la brigada internacional muerto en Madrid. — En el ho-
 menaje necrológico, en honor de Ni-
 colás, Capitán de E. M. de la Briga-
 da Internacional, muerto en el fre-
 nte de Madrid, hizo uso de la palbra,
 entre otros significados marxistas,
 el Comisario político de la Brigada anar-
 quista, quien dijo que él había lucha-
 do siempre contra la disciplina, y
 que no creía en otra cosa que en la
 autodisciplina única que una anar-
 quista puede acatar, se ha conven-
 cido ahora, de que es necesario obe-
 decer, y obedecer ciegamente. Añadió
 que en el frente están todos unidos,
 pero que cuando se llega a la
 retaguardia da asco ver como los di-
 rigentes de las organizaciones se pa-
 san los días discutiendo y regañan-
 do, sin hacer otra cosa de mayor
 monta. Se olvidan — dice — de que
 con discusiones y rencillas no se abate
 a los facciosos ni se vence al fas-
 cismo, ni se gana la guerra. Continúa
 diciendo, que tienen en frente
 un ejército organizado y poderoso, y
 para vencerlo es preciso convertirse
 también en un verdadero ejército,
 pues esto ya no es una revolución
 camisera. Los rojos de Madrid, inclu-
 so los que pertenecen a su fuerza de
 choque, empiezan a darse cuenta de
 que frente a su gavilla de ex-presi-
 darios y asesinos, se cierne la ame-
 naza del ejército nacional, mandado
 por el GENERALISIMO FRANCO.
Concesión de una exclusiva a los soviets. — Los bolcheviques se han
 comprometido a enviar material gue-
 rrero al Gobierno rojo de Valencia,
 a cambio de la concesión de todos
 los minerales de plomo que se hallan
 en el territorio de su dominio.
 En Barcelona no se han celebrado
 las Navidades. — Dice "Le Matin" del
 26 que no se han celebrado en Cata-
 luña las fiestas de Navidad. En todas
 partes se trabajó como de ordinario.

Juan José Pieras Alegre

Médico Director de los Servicios Municipales de Maternología y Pueri-
 cultura - Partos y Enfermedades de la mujer
 Ha reanudado su Consulta en la calle Galera, 11, pral. Teléf. 1360, de
 11 a 1 todos los días laborables. — Clínica Quirúrgica, Rayos X y Resi-
 dencia para embarazadas - Calle Aragón, 105, Teléf. 2340

RECIENTE Y CRONICA, CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 - a - 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR
BLNORRAGIA
 Av. Alejandro Rosselló n.º 117
 Telef. 2321
 Calle del Mar n.º 21 (frente al Lírico)

El Gobierno rojo ha sabido compaginar su espíritu sectario con la falta de los artículos alimenticios de estos días.

Los soviets obligan a sus funcionarios a pertenecer a la sociedad de los sin Dios. — El Ministro de Negocios extranjeros de Rusia ha dictado una orden obligando a todos los funcionarios, dependientes de dicho ministerio, a inscribirse en las ligas de los sin Dios. El Embajador de los soviets, en España, Rosemberg, pertenecía a ella, hace ya mucho tiempo. Esta noticia que dan los periódicos extranjeros, entre ellos la "Stampa", será ya seguramente conocida por Aguirre, el titulado Presidente de Euzkadi. Desconocemos como Aguirre que hace alarde de catolicismo, podrá compaginar las medidas de los soviets, contra las creencias religiosas, y su amistad con los delegados rusos en España, de cuyas intromisiones parece tan satisfecho.

Un nuevo programa naval del Japón. — El nuevo programa naval que el Japón acaba de aprobar es el mayor conocido desde el año 1921. Va a gastar en él 66 millones de libras esterlinas, cerca de 2.200 millones de pesetas, construyendo buques de 35 mil toneladas, portaaviones, cruceros, torpederos, submarinos y barcos de socorro.

Los comunistas que visitan Rusia vuelven decepcionados. — Un periódico francés, afirma que han sido

prohibidas las conferencias que iba a pronunciar el Secretario del Sindicato de Mineros del Noroeste a su vuelta de Rusia. Parece ser que se ha querido evitar que manifestase públicamente la gran decepción que le ha causado el triste estado en que se encuentra aquel país. Es uno más que al volver de Rusia siente una honrada indignación por la esclavitud y el horror a que el látigo comunista tiene sometido al pueblo ruso.

Dos sabios que no quieren volver a Rusia. — La prensa extranjera da también la noticia de que dos sabios rusos se habían negado a volver a Rusia a pesar de las repetidas órdenes que habían recibido de los Soviets. Ambos eran muy conocidos en su país.

El terror de unos pobres anormales. — Entre las llamadas que diariamente dirige Unión Radio de Madrid, se intercalan largas listas de coches robados, de personas desaparecidas de niños extraviados. A propósito de estos últimos merece destacarse una noticia que dada su importancia ha sido dicha por la locutora sin inmutarse. Ha hecho saber a todos los padres de niños sordo-mudos, que han sido evacuados de Madrid y se encuentran bien en Valencia. ¿A qué padre no le remorderá el corazón al ver que estos desgraciados y pobres niños que no pueden expresarse ni decir ninguna palabra, está lejos de él?

Alocución del general Queipo de Llano

Estoy contento de la broma que hice ayer respecto a La Pasiónaria, pues hoy he recibido la visita de un amigo mío el cual me ha pedido el resultado de la entrevista con ella, lo que me demuestra que la broma que hice tuvo éxito y alguien se lo creyó.

Nadie puede dudar mi amor a Francia, hacia esta nación que es sencillamente democrática y una nación que para mí merece toda clase de respetos; mas lo que está haciendo en los momentos actuales su gobierno va siendo duro para los españoles, pues está realizando una labor de apoyo hacia el gobierno marxista que no tiene que répercutir más que en perjuicio de la misma y en época no lejana tiene que pasar las mismas crueldades que está sufriendo España vertiendo la sangre de sus patriotas tal como está sucediendo en España y destruyéndose sus pueblos y ciudades tal como aquí ocurre. Lo digo porque ya va siendo hora de que los buenos patriotas franceses se den cuenta de la clase de gobierno que tienen y prohiban el que se pasen elementos de guerra para que aquí se continúe luchando. La guerra civil española estaría terminada y lo estará el día, que Francia cierre sus fronteras y no permita el paso por ella de voluntarios y material bélico para la canalla marxista. El día en que el Coronel La Rocque se dé cuenta de lo que ya está enterado y ponga fin a la política que se está desarrollando en la república francesa y no permita más la política que está desarrollando el funesto gobierno de Blum y obligarle a llevar la política de la Francia hacia derroteros más acogedores.

Hoy he recibido una carta de un caballero francés en la cual me dice que ha presenciado el paso de un convoy de aviones franceses hacia España. Estaba compuesto dicho convoy de 6 aparatos Potez los cuales iban desarmados. Sufrieron una panne en el camino que les obligó a detenerse en la carretera; tuvieron que ir a arreglar dicha panne y después, enterado todo el mundo se les permitió continuar su camino pues al preguntárseles a los conductores de dicho convoy los documentos, se comprobó que los llevaban todos en regla, lo que prueba que el gobierno estaba complicado en este envío de aviones a España.

El bombardeo de Port-Bou por nuestra escuadra, ha causado en Francia verdadera impresión, pues ha producido un contratempo para ellos, pues estaban realizando un verdadero negocio con el contrabando de armas a España.

Para que se vea lo que está haciendo actualmente el gobierno francés, 1.500 voluntarios que tenían que venir a España, pasaron por Perpignan formados a pié. Después se les vio pasar por las calles de Narbona y más tarde pasaron la frontera en perfecta formación entrando por la misma hacia Barcelona.

Los individuos que acudieron a reparar la avería sufrida por el convoy que transportaba los aviones a España, fueron unos de la FAI que tripulaban un coche de la misma que llevaba la matrícula 53.418 los cuales pertenecían a Barcelona. Sólo podemos decir que los individuos que iban en el convoy telefonearon al te-

léfono número 809 de Perpignan para que se hicieran gestiones en París para, dado su retraso, poder continuar su viaje. En uno de los coches de dicho convoy viajaba un señor francés denominado Sabatier el cual ha intervenido cerca de los guardias móviles a fin de que les dejaran marchar tranquilamente lo que han hecho en la noche del 14 al 15.

En tanto España se desangra y se arruina. Seguramente es una consigna seguida por el gobierno francés que no quiere que España sea una nación grande tal como tiene que ser y que aún a pesar suyo, será, puesto que estamos dispuestos a que sea una, grande y libre.

Voy a dar cuenta ahora de unas cuantas notas extraídas del parte oficial como, por ejemplo, la del Ministerio de Hacienda que dice que se ha votado una cantidad de 74.676 pesetas para establecer una oficina comercial española en cuestiones del comercio hispano-soviético cuyo comercio debe ser actualmente el de armas y municiones que por mucho que hagan tienen que sucumbir frente a las rocas de España y al corazón de los españoles dignos.

Dicen de Valencia que los Requetés y Falangistas están siempre borrachos de lo que me alegro, pues ya no soy solo. Continúan diciendo que gracias a los refuerzos recibidos, la ofensiva es más eficaz. Las posiciones que por táctica tuvieron que abandonarse, han sido nuevamente recuperadas a pesar de la intervención de la aviación facciosa. Y yo digo ¿qué posiciones son esas, que yo no estoy enterado? Dicen también que cuando ha llegado la brigada internacional, se han apoderado de Córdoba, de la ciudad; pues tampoco me había enterado de eso. Y ahora la noticia bomba. Yo decía ayer, como inocentada que Marcelino Domingo estaba en Madrid dispuesto a luchar como un simple miliciano; pues ahora dicen de New York que el presidente de Izquierda Republicana Don Marcelino Domingo va a embarcar para España. Pues bien, aunque a eso lo dice New York todavía no lo creo.

El periódico "Le Jour" de París dice que un socialista francés realizó un viaje a Rusia; pero dijo con bastante sinceridad que la clase trabajadora había ganado algo con la revolución; pero que la impresión que sacó del país era de absoluta miseria.

Como habrán notado Vds. hoy tengo pocas ganas de hablar y es que he tenido un serio disgusto y ello es que el torero García Algabeno, amigo mío y agregado a mi Estado Mayor como falangista, al dar yo una orden demostró gran empeño en ser él el que la llevara, cuando se encontraba en fuego la caballería. Ha recibido un balazo de gravedad cayendo como los bravos. En el momento de caer solo salía de su boca una palabra: Viva España. Sólo pido a Dios que pronto pueda estar completamente restablecido de sus heridas.

En el día de hoy, en el frente N. se ha sufrido un fuerte ataque en La Cañada, con gran lujo de tanques. En los demás sitios, tiroteo como de costumbre. En el frente S. una columna que hizo un reconocimiento para fijar la situación de las fuerzas

en Villa del Río, dejó en nuestro poder 32 muertos, 4 prisioneros y se le han cogido dos fusiles ametrallados y 19 fusiles ordinarios. El enemigo atacó también Valenzuela, de frente y un flanco, habiéndosele también rechazado y puesto en fuga. La columna Redondo cumplió fielmente los objetivos señalados con toda pre-

Noticias de esta madrugada

EN EL SECTOR DE TERUEL LOS ROJOS TUVIERON 300 MUERTOS. — BATALLAS ENTRE LOS MILICIANOS PARA APODERARSE DE LAS SUBSISTENCIAS Radio Milán a las 22'30:

Salamanca. — Un comunicado del Gran Cuartel General afirma que en el sector de Teruel, los rojos tuvieron 300 muertos; en la provincia de Málaga los marxistas intentaron un ataque dejando sobre el terreno, numerosos muertos; más de 40 fueron enterrados por los nacionales y hay muchos más desparramados por aquella región. Se señala además, que entre los milicianos se realizan muy a menudo violentas peleas que degeneran en verdaderas batallas para apoderarse de las pocas vituallas que se les suministran. Uno de estos combates tuvo lugar en Asturias entre dos destacamentos rojos, resultando 50 entre muertos y heridos.

Avila. — Es oficialmente desmentida la noticia publicada por algunos periódicos extranjeros relativa a la ejecución del hijo de Largo Caballero que al contrario, se halla en buen estado de salud gozando de un trato muy humano.

LA VALIOSA AYUDA PRESTADA POR RUSIA A LOS ROJOS ESPAÑOLES

San Juan de Luz. — En un mitin celebrado en Barcelona, el representante del partido comunista español, declaró que la España roja no sola-

mente debe disponer de un Ejército y una marina fuertes para derrotar al general Franco, sino que también, estas fuerzas deben de intervenir en los demás países en ayuda de los comunistas, demostrando así su agradecimiento al Gobierno soviético por la valiosa ayuda prestada a los comunistas españoles.

PARA QUE NO SEAN ESCUCHADAS LAS EMISORAS NACIONALES Paris. — Escribe "Le Matin" que en Madrid se está procediendo — igual que en Barcelona — a la incautación de todos los receptores de radio porque, como está especificado en la ordenanza, se quiere acabar con la manía de escuchar las emisiones nacionalistas.

Stambul. — Durante estos días, pasaron por el estrecho de los Dardanelos dos vapores rusos con rumbo al Mediterráneo y otro vapor español con cargamento de armas y víveres.

LOS CADÁVERES DE LOS OFICIALES ASESINADOS POR LOS ROJOS EN CARTAGENA

Gibraltar. — Se cree que los numerosos cadáveres que los pasajeros del vapor "Orantes" vieron a lo largo de Cartagena eran los de los oficiales brutalmente asesinados por los del Frente Popular, que les echaron al mar, después de haberlos atado en racimos para que no pudieran salvarse, después de ser echados al agua.

TELEGRAMAS

INGLATERRA RETIRA SU EMBAJADOR DE MADRID Y LO ENVIA A VALENCIA PORQUE CREE QUE NO PODRÁ VOLVER EL GOBIERNO EN BREVE A MADRID Y PORQUE ES DIFÍCIL OBTENER PROVISIONES

Londres, 29.—El gobierno de S. M. británica decidió dar la orden a Mr. Ogilvie Forbes, encargado de negocios extranjeros de Gran Bretaña en Madrid, de cerrar la embajada en dicha capital y retirarse con el personal de la misma y los súbditos británicos que todavía permanecieron en dicha capital, a Valencia, donde se encuentra ahora el gobierno. Los motivos que decidieron al gobierno inglés a tomar dicha medida son que parece muy poco probable que el gobierno español pueda volver en breve a Madrid, y que, al permanecer en esta última ciudad, Mr. Ogilvie Forbes no se encuentra en posibilidad de mantenerse en contacto estrecho con las autoridades políticas más importantes. Además, en lo que se refiere a la obra humanitaria y a los socorros, el gobierno español ha concluido ahora acuerdos, por medio de la Liga de Naciones, para obtener los servicios de los peritos necesarios y examinará los relatos de dichos peritos antes de tomar más decisiones. Por consiguiente, no se trata por ahora de estudiar el asunto de medidas internacionales de socorro.

En cuanto a las organizaciones privadas que ya están trabajando en España y a que tienen el permiso necesario para continuar sus actividades humanitarias, será siempre posible para Mr. Forbes visitar Madrid de vez en cuando, si llega a ser necesario para ayudar en la medida de lo posible. En lo que se refiere al mantenimiento de la embajada en Madrid, llegaba a ser cada vez más difícil obtener las provisiones necesarias para el personal y para los súbditos británicos y las dificultades serán ciertamente menos en Valencia, donde los barcos británicos pueden cooperar.

LA REINA DE INGLATERRA SE VA CURANDO DEL RESFRÍO QUE SUFRE

La reina María se va curando poco a poco del resfrío que sufre y que la ha obligado a permanecer en sus habitaciones durante las fiestas de Navidad. El Rey se fué ayer de caza con el duque de Gloucester, el conde de Athlone y varios invitados. La reina y las princesas Elizabeth y Margaret Rose tomaron el lunch con los cazadores, en el campo.

EL CASTIGO DE LOS AZOTES EN INGLATERRA

Londres, 29.—Según anunció el mi-

nistro de gobernación en la Cámara de los Comunes antes de las fiestas de Navidad, se nombrará en breve un comité especial encargado de investigar la utilidad del castigo de los azotes y las objeciones que a dicho castigo oponen los reformadores del sistema penal, por motivos psicológicos. También se revisará los delitos castigados con azotes en la legislación penal actual.

RESPECTO AL LLAMAMIENTO URGENTE DE INGLATERRA Y FRANCIA SOBRE LA NO INTERVENCIÓN EN LOS ASUNTOS DE ESPAÑA SE CREE QUE ALEMANIA E ITALIA NO HARÁN NADA HASTA QUE RUSIA RETIRE SUS TROPAS Y SU AYUDA A MADRID

Berlín, 29.—Según escribe el corresponsal del periódico inglés "Daily Telegraph", Hitler ha de volver hoy a dicha capital, procedente de su casa de campo, para asistir a los funerales del general von Seeckt, pero es probable que se aprovechará la ocasión para discutir la contestación al llamamiento urgente de los gobiernos británico y francés referente al envío de voluntarios a España. Se considera difícil que se tome una decisión en dicho asunto, antes de que hayan pasado varios días.

En París se cree que se ha llegado a una solución satisfactoria, en lo que se refiere al vapor alemán detenido en Bilbao por el gobierno de Valencia.

Según noticias procedentes de Roma, no se sabe si Mussolini ha contestado ya a la nota franco-británica, y no se cree que se haga ninguna declaración referente al Mediterráneo, antes de 30 horas.

La prensa de ambas naciones indica por su actitud, que las mismas no harán nada hasta que Rusia retire sus tropas y su ayuda a Madrid.

EL GOBIERNO NORTEAMERICANO AUTORIZA LA EXPORTACION DE AEROPLANOS A ESPAÑA

Washington, 29.—El gobierno de los EE. UU. autorizó la exportación de aeroplanos a España, por valor de 2.777.000 dólares; el departamento de Estado declaró con dicho motivo que no tiene autoridad para rehusar el permiso de exportación, según la ley de neutralidad.

EN LOS ESTADOS UNIDOS CREEN QUE EL AÑO 1937 SERA UN AÑO DE PROSPERIDAD GRANDE

Nueva York, 29. — Los principales industriales y comerciantes, como también los periódicos de comercio, creen que el año nuevo será el principio de un periodo de prosperidad grande, pero su optimismo no implica que se den cuenta de que, si el recobro es demasiado rápido, habrá

probablemente varios retrocesos, según comunica el corresponsal del periódico inglés "Daily Telegraph", que comenta la demanda de mercancías mejores y más abundantes. Los valores aumentaron de tres mil millones de dólares durante el año.

En el Canadá también hay motivos de optimismo, porque el recobro de 1934 se consolidó en 1935, y tomó aún más impulso durante el año 1936.

ACCIDENTE DE AVIACION

Los Angeles, 29. — El aeroplano gigante del servicio San Francisco-Los Angeles, que desapareció el domingo por la noche en una tempestad de nieve, fué encontrado en el flanco de una montaña a 20 millas de su punto de destino, completamente destruido. El aviador que lo vió, volando, cree que las doce personas que se encontraban a bordo resultaron muertas en el acto. Entre los ocupantes se encontraba Edward Ford. Un equipo de socorro intentará ahora alcanzar el desfiladero rocoso donde se encuentra el aeroplano.

EL ESTADO DE S. S. EL PAPA

Ciudad Vaticana, 29. — El estado del Papa sigue sin cambio; las úlceras varicosas no mejoran, y continúa el dolor en la pierna enferma.

ALEMANIA VE CON SATISFACCION EL PACTO ITALO-INGLES SOBRE EL MEDITERRANEO

Berlín, 29. — El periódico alemán "Deutsche Allgemeine Zeitung", comentando un artículo del periódico "Giornale d'Italia", en el que éste dice que Alemania acoge con satisfacción cualquier pacto que haya de favorecer la causa de la paz europea, y que por consiguiente el pacto anglo-italiano referente al Mediterráneo ha de serle agradable, escribe que el gobierno francés solamente aprecia la acción diplomática desde el punto de vista de las alianzas y contraalianzas del modelo de antes de la guerra de 1914.

No descuideis vuestros ojos

Hemos visitado al señor Winston el célebre especialista óptico el cual dice que no pudiendo servir todavía a muchos militares y falangistas con lentes especiales por no tener existencia en Palma, ha comunicado a París que se los remitan. Cree recibirlos dentro de poco tiempo, por cuyo motivo tendrá que prolongar su estancia en Palma. No quiere marcharse sin antes haber servido el compromiso con dichos militares y falangistas.

Hasta el día 3 de Enero de 1938, recibirá a su distinguida clientela. Aconsejamos a los habitantes de Palma y sus alrededores que visiten al señor Winston antes que se marche, quien hará una demostración de sus lentes, que doblarán la fuerza de su vista, absolutamente gratis en el Hotel Alhambra de 10 a 1 y de 3 a 7 tarde.

RIALTO

HOY DE 3 a 11 NOCHE

Música en el aire

por Gloria Swanson, John Boles

Desfile de Primavera

En español

por Franciska Gaal

Jueves: APOSTANDO A CUPIDO por Will Rogers. YO, TU Y ELLA, por Catalina Bárcena.

MODERNO

HOY DE 3 A 11 NOCHE

La hija del Dragon

por Ana May Wong

Warner Oland

Tuya para siempre

por Silvia Sidney

Jueves: EL PRECIO DE UN BESO por José Mónica-Mona Maris. Y AHORA QUE? por Margaret Splivan.

BALEAR

HOY

El film cumbre

ULTIMOS DIAS

DE

POMPEYA

EN ESPAÑOL